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A szakdolgozatomban Gyöngyös belvárosában található terekkel foglalkozom. A dolgozat 

elsődleges célja a közterek és azok térhasználatának vizsgálata.  

A dolgozatban kategóriákra bontottam a köztereket a Városi fák és közművek kapcsolata 

alapján: városi terekre, fásított közterekre, parkokra és belső udvarokra. Különböző 

szempontok alapján megvizsgáltam a tereket. A terek méretét, formáját, típusait, térfalait, 

térarányait, térfókuszait, megközelíthetőségüket és funkciójukat is megvizsgáltam. Ezen kívül 

térhasználati módokat is megfigyeltem a tereken.  

A köztereken végzett vizsgálatokat Vesna Jelovac Work methodology according to the 

principles of Jan Gehl című cikk segítségével készítettem. A tereken megfigyeltem a megjelenő 

embereket, majd korcsoportokra bontottam őket. Ez alapján kiderült kik is pontosan azok, akik 

használják az egyes tereket. A tereken leginkább megjelenő korcsoport a 60+, tehát fontos, 

hogy az ő igényeiket is figyelembe véve készüljenek a javaslatok. Ezenkívül megfigyeltem a 

térhasználati módokat is. A különböző tereken különböző tevékenységek jelennek meg, az is 

kiderül, mely tereken melyek a legnépszerűbb tevékenységek. A vizsgálat alapján kirajzolódott, 

hogy a Gyöngyösi belvárosi tereken legnagyobb arányban megjelenő térhasználati mód az 

átjárás. A cél viszont az, hogy az emberek rekreációs elfoglaltságokra is használják ezeket a 

területeket.  

A vizsgálatok alapján készítettem javaslatokat, melyek a célcsoportok, problémák és 

térhasználatok alapján készültek. A javaslatokban egy távolabbi nézetből is készült javaslat, 

mely az általános problémákra és igényekre reflektálnak. Ezután egy közelebbi nézőpontból is 

készült javaslat, mely három különböző típusú térről szólnak. Egy belső udvarról (Rákóczi 

udvar), egy fásított köztérről (Grassalkovich udvar) és egy parkról (Könyves Kálmán tér). Ezen 

javaslatok az általános javaslatok kiterjesztése az egyes terekre. Elsősorban a zöldfelületek 

növelése és funkcióbővítés kerül előtérbe. Elengedhetetlen, hogy a terek olyan funkciókkal 

legyenek ellátva, melyek minden korcsoport számára használhatóak, és fontos. hogy a belváros 

egy olyan környezet legyen, melyen az emberek szívesen töltenek időt. 

Az elsődleges cél, hogy olyan közterek lehessenek Gyöngyös belvárosában, melyek 

befogadóak, biztonságosak és komfortosak. A cél, hogy a belvárosi terek ne csupán átjárásra 

legyenek használatosak, hanem rekreációs és szociális tevékenységek űzésére is megfelelőek 

legyenek. 

 


